



钱江报系 QJNG
钱江报系有限公司

订奶
热线 82715029

报料
热线 83738111

订报
热线 82720619

版式设计:张晓霞
责任编辑:张晓霞

1

新的一年,在萧山开始新的生活

王晨晨

萧山这座城市,每天有很多人来,每天也有很多人走。春节长假已经过去了,有的人可能选择离开了不再回来,但更多的人重新回到萧山,开始新一年的生活。



年轻人就业现“返乡潮” 一线岗位日趋“老龄化”

节后,萧山各大企业的招聘正在紧锣密鼓地进行。但在招聘过程中,相比往年,了不少年轻的外来务工人员。另外,很多传统制造企业均表示,对一线技工人员需求较大,招工困难。

32岁的李斌是湖北十堰人,大学毕业就在萧山闯荡,是一家电子电器企业的技术工。去年年底,深思熟虑过后的他毅然辞掉了工作,带着老婆孩子回了老家。“说实话,我在萧山的工资并不低,不过,要想买这里的房子还是有点难度的。如果不改变,我永远是个打工仔。趁年轻,还有动力,我想把技术带回去,回老家创业。”如今,李斌招

了几个本地大学生在老家县城做起了智能家居,因为有了前期的技术积累,投入新行业显得更加得心应手,他说他的目标是三年后将市场开拓到萧山。“当年来萧山,啥也没有,只为混口饭吃。下次再来萧山,我会带着项目来。”李斌满脸的自信。说到为何选择回老家创业,李斌坦言,一来是因为萧山租金太高,承担不起;二来是为了更好照顾家里的老人。

父母在,不远游。作为独生子女的赵逵毕业后决定回江西发展,“父母慢慢变老了,我妈妈身体也不太好。薪资低点没关系,回家乡工作既可以照顾父母,也能为家乡建设出

一把力。”赵逵说,为吸引他们这些“见过世面”的新生代求职者,老家不少企业也纷纷抛出“诱人福利”来抢人,福利包括带薪休假、员工旅游、提供宿舍配备空调、免费员工餐等。“萧山物价水平高,生活成本大。工资福利差不多的情况下,我更愿意回老家工作。”

对于在萧山一家羽绒厂工作的湖南人汪敏来说,羽绒厂简直就是“大龄工人的天下”。“年纪轻的都不要干我们这活,每天带着口罩工作,多难受呀。”而装潢工人曹师傅亦观察到,加入装潢业一线工行列的年轻人越来越少,因为这行“太累,工资又低”,身边的工友们年纪都在30岁以上。

异乡人在萧山:心安处即是故乡

萧山,是一座别样的城。他有这样那样的缺点,却又风情万种,最重要的是有着一群可爱的异乡人,揣着他们的故事和梦想生活在这里。

“为了让我的下一代更优秀。”在萧山奋斗了四年的郑捷是从四川山沟里飞出的“金凤凰”,一直以来,她都是全村的骄傲。大学毕业后,师范专业出身的郑捷便和同学在萧山开起了教育培训机构,虽然开始的时候经历了各种困难,甚至连自己的温饱都解决不了,但日子久了,郑捷的专业和热情慢慢获得了学生和家长的信任。现在,郑捷倾注全部

心血办的这个教育培训机构总算上了正轨。“我想在萧山买房,让我的孩子可以从小接受这里的教育,成为一名真正的新萧山人。我用了整整二十几年的努力才爬到杭州,坐上大城市的地铁,可对于萧山的孩子来说,却是唾手可得。”郑捷坦言,不管生活压力多大,她都会在这座城市扎根。

小蒋的老家在浙江衢州,他在杭州读的是互联网专业,目前在萧山信息港小镇一家企业从事互联网运营工作。“当然也会想回家,但是我这个专业,在老家很难找到一份心仪的工作。杭州的互联网氛围在全国都是数

一数二的,我想留在这里好好干!”

数以万计的年轻人凭借一股洒不完的热血与激情,背上行囊带着抱负来到萧山。他们开始施展拳脚,在这块土地上“抛头颅洒热血”,为的是在这能有自己的一席之地。萧山也因为他们的到来、奋斗、努力,越发显得活力四射。

其实,无论选择什么,在何地发展,首先要认识你自己。年轻人要努力提升自己的综合素质,转变就业心态,不能随波逐流,在选择就业地点这方面,要结合自身实际情况。每个人的选择不同,只要能力强,在哪里都可以闯出自己的一片天地。

3月底萧山将推500套临时租赁用房

多年来,杭州聚集了不少外来务工者,他们常年租住在城中村这些相对房租比较便宜的地方,成为城市中不可或缺的一部分。

可随着城市建设的不断推进,杭州的城中村改造正在逐渐加快。当城中村逐渐退出历史舞台,在一定程度上挤压了城市中外来务工人员的居住空间,尤其对常年从事服务业的打工者来说,城中村消失且申请公租房具有一定的政策门槛,使得这部分外来务工人员的现实居住需求难以满足。

2017年12月18日,杭州住房租赁试点工作领导小组办公室印发了《关于加快筹集建设临时租赁住房的工作意见》和《关于加强临时租赁住房建设和管理若干问题的通知》,明确计划到2018年3月底,筹集推出外来务工人员

临时租赁住房4500套;到2020年底,累计筹集推出外来务工人员临时租赁住房4万套。

杭州在全国第一个提出为外来务工人员专门建设租赁用房。

物业、餐饮、保洁、保安等,这些为杭州社会经济发展作出贡献的行业从业人员,原则上都可以申请。

“原则上,临时租赁用房会布局在交通相对便利、配套相对齐全的区域,水电气都要通;租金会考虑房屋建设、维修和运营管理成本等因素,由各城区针对不同项目自行划分,但肯定低于同地段周边房屋的市场租赁价格;租期也是根据临时租赁房所在地块的开发进度来确定,要求每套房在出租前都要告知租客明确的租期。”杭州住房租赁试点工作领导



小组工作人员说。

杭州住房租赁试点工作领导小组办公室表示,按照计划,3月底前,上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区(含之江度假区)、杭州高新区(滨江)、杭州经济技术开发区、萧山区、余杭区需完成筹建房源各500套。